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VIl PETUOHAJIEH HATIIPEBAP 11O MATEMATHUKA
3A YYHEHUIIUTE O OCHOBHOTO OBPA3OBAHHE

3ajaunTe W pelIeHrjaTa ce CKEHUPaHU OJ1 KHUTaTa
Pernonanau HaTnpeBapu o MatemaTrka 83-95
IToaroreena on bopuBoe MuaguHOBUK

V opieneHne

1. Koja o penanuiTe Ha IPTEXOT € TpaH3UTHBHA? OOpa3nokH ro OfroBopoT.

2. Haj cTpaHHTe Ha NpapBOaroJHHUKOT 4Hja AOJKHHA € 32 4 cm MOTrojieMa Off IlIH-
pHHaTa, Ofl HaJBOP KOHCTPYHPaHH Ce DaMHOCTPaHH TPHarolHHUH. [lepuMeTapor Ha
¢urypaTa UMM TEMMHbA CE TEMMIbATa HAa TPHAroJHALMTE H TEMHHATa HA MpaBoaron-
HnkoT e 80 cm. [IpecMeTaj ja NIOLITHHATA Ha MPaBOATOJIHHKOT.

3. Heka e A={l, 2, 3, 4}, B={0, 1, 2}, C={5, 6}. IIpoBepH ja TOYHOCTZ Ha paBcH-
cTBaTa:
a) (AnB)xC=(AxC)(BxC);
6) (A\B)xC=(AxC){BxC).

4. O Be pa3nMyHH MecTa A H B, Bo HCTO BpeMe, efieH CIpOTH JIPYT, TPryasne JBaj-
na senocuneauctH. IIpsHOT ce BUXen co Gp3una 13 km Ha yac, a BTOPHOT ¢o 15 km
Ha yac. Bo MOMEHTOT Kora ce cpeTHale BTOpHOT momuHan 6 km noeeke. IIpecmeraj
ro pacrojaHEeTO Mel'y MecTaTa A U B.
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VY onnenemme

1. TpanuTuBHa e camo penamujaTa Ha UPTEXOT nof k).

4) H¢ € TPaHIBTHBHa GHAejkn HeMa po—>r—2 as
6) He ¢ TpaH3ATHEHA CHACJKA HEMa  ao,—>—0d, ho—>r—04;

B) He ¢ TPaHIUTHBHa Ganejkn neMa  3o—>——d, bg—>—9¢, ph,—r—o04.

2. On upTexoT ce rrefa fleka MEPHMETAPOT Ha NPaBOaroXHAKOT € JBa NaTH NOoMan of
NepHMETapOT Ha QETYypaTa T.e. L=40 cm.
On 40=2(2+b) cnefysa acka a+b=20, & KaKo ¢
a=b+4, EMame: b+4+b=20, T.e. b=8 B a=8+4=]2 cm,
a P=12.8=96 cm?.

-

3.a) AnB={1,2},
(ANBIXC=( 1, 2}x(5, 6}={(1. 5), (1, 6), (2, 5). (2. 6)}; b
AxC={(1, 5), (1, 6), (2, 5). (2, 6). (3, 5). (3, 6). (4, 5), (4. 6)),
BxC={(0, 5), (0, 6), (1, 5), (1. 6), (2, 51 (2, 6)).
(AxC)~(BxC)={(1, 5), (1. 6), (2. 5). (2. 6)).

Baxnyyok: PaBeHCTBOTO NOK 2) € TOMHO.

6) A\B={3, 4}, (A\BXC={(3, 5), (3, 6), (4. 5). (4, 6)};
(AXC)\(BxC)=((3, 5), (3, 6), (4, 5), (4, 6)}.
3axnyqox: Pasescreoro nop 6) ¢ Touno.

4. Bapcjin 3a ceKoj 9ac BTOPHOT BENOCHNCRMCT WIMEHYBa N0 2 km noseke¢ OTKOAKY
npemoT , 6 km Toj ke NOMENe 3a 3 9aca, T.€. CEKOj BO3C 1O 3 Yaca.

PacTojanEeTo AB = 3.1343.15=84 k.
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VI opnenenne

4 3
1. Onmpenn ro X Of N3pasuTeE: a) [3 ;— 1 ;J x=0; 0)(-8)(x+3)=0.

2. Mapko e TpH naTH OMJIaf Off TATKOTO, a iBa MaTH NocTap off cectpaTa. Tarko-
TO H cecTpaTa 3aefjHo uMmaat 42 roguau. Konky roguan uma Mapko ?

3. Ogpenu KONKY CTpaHH MMa MHOTYarolHHK Kaj KOj MOXe Jla ce Mopjaevar 252
[HjaroHany.

4. Bo pamHOKpak Tpuaroaink ABC (AC = BC), co nepumeTap 22 cm, € NOBJIe4YeHa
TeXNIIHaTa NMuHHja AA,. [lepuMeTpuTe Ha TpHaronHuuuTe ABA, H AA,C coonseTHO
ce 17 cm 1 19 cm. Oppenu r¥ ROJKHHHTE Ha CTPaHHTE Ha TpHaronsukot ABC.

YI opachcumc

4 3
L a)[31—1%]!-0:&;&1![3;—!:]‘01:“@&”“ x={).
5

6) -8(x+3)=0, Gupejim -840 cnegysa gexa x+3=0, T.¢. x=23.

2. A0 O X H O3HaYHME rONEHETE Ha CECTPaTa, TOTAII roguHATe Ha Mapko ce 2x. a Ha
TaTKOTO 6X.
Bupacjkn e x+6x=42, cicqyBa Aeka x=6. Mapxo musan 2-6=12 roguHs.

n(n=13)

3. Axo co n ro ozsauEMe GpOjOT HA CTPAHETE HA MHOTYAMONHHKOT , TOTALL: =252

n(n-3)=504=24-21; n=24, MHOIYArOJHEKOT HMa 24 CTpaHN.

C

4. Op tpraromsmxor ABC msame: a+2b=22 .
b
On AABA| BMaMe: l.+n+;=|‘l‘

b
On AAA | C umanme: (.+b+;-19 :

AKo rH cobGepeme JICBHTE H ACCHETE CTPaHH Ha PABCHCTEA-
Ta ke mobmeme: 2t,+a+2b=36, a GEncjkE ¢ a+2b=22, muame: A
213=36-22=14; t3=7 cm.

b
On 7+b+—=19 noGupame b=8 cm, a off 8+2b=22, noGuBame a=6 cm.
2
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VIl omnenenne

1. A(x) 1 B(x) ce NONHHOMH TaKBH LITO: A(x)+(4xz+l)=2x2-3 # B(x)-(2x’-3x-1)=5x-4.
Onpenu ro npou3sofoT A(x)-B(x).

2. Heka N, P u S ce cpenunn Ha crpanute AB, BC ¥ AC Ha AABC, a M noHoXHa
TOYKa Ha BUCHHATA KOH crpaHaTa AB. Jla ce qokaxe feka yeTupHaroJHHKoT MNPS e
PaMHOKpaK Tpanes.

3. Bo 5 aBTOoBycH u 2 Tponej6ycH MoxaT fa ce npepesaT 300 maTHuuM, a BO 2
aBTobycH ¥ 3 Tposejbycu 230 naTHHuM. Konky maTHHNE MoOXKaT fa ce npesesat co |
aBTo0yc, a KoKy co 1 Tponejbyc?

4. Bo npaBoarosieH TpuaronHuk ABC (ACLBC) co fOMXHHH Ha CTpaHuTe a,buce
a+b-c

BITHIIaHa KPYXXHHIfa CO paHycC . Jloxaxu ACKa r =
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VIl ogpencHEuC

1. On naneHwTe M3pasH MH OMPEACTYBAMe NOTHHOMETE: A(X)=-2x2-4, B(x)=2x2+2x-5, a no-
T0a A(X) BX)=(-2x2-4}{2x2+ 2x-5)m-4x $-4x3+2x2-8x+20.

2. Orceuxara SP e cpegna AHHEja Ha Tpnmnmo'rABC SP]AB, T.e. YeTHPRArONHAKOT
MNSP e Tpanes. Tpefa na aoxaxeme gexa PN =SM. Orceuxara PN e mcro TaKa CpelHa

| [
JTHHHja HA TPHAMOJNHHKOT, T.€. PN = —AC.
2
OrceuxaTa SM € TeXHIE2 THHE]a Ha MPaBOArOIHROT TPHANOIHMK AMC XOH XHIoTeHy3aTa.

SM = SA = SC, 6upcjku S e neHTap Ka OmMWaKAaTA
—_ 1 —
Kpyxnuua oxony AAMC, T.e. SM=—AC.Op

2
— e — 11— S —
PN =—AC u SM=—AC, cnenysa gexa PN = SM,
2 2

T.¢. YCTHPHATONHHKOT ¢ PAMHOKPaK Tpanes.

3.1 - pemenme: Ao npsgoT ycnos ro nosmoxs-
Me cao 2, Ke gobmeme:

B0 10 asTo6ycr K 4 Tponejbyca ke ce npepesar 600 naTHEIA.

AKO BTODHOT YC/I0B Ha 38Ja9aTa 10 IOMHOXHME o0 5 ke foSmeme:

8o 10 arTOGYcH i 15 Tponejbycn ce npesesypaar 5:230=1 150 naTHHIM.

AKO Il criopeasme JoOHEHNTE 3aKaygoun, ke gobueme:

80 11 TponejGycu ce npesesynaat 550:11=50 naTHruM; a 5o efen Tponejbyc 50 naTHHU.

Bo efel asTobyc ce npepesypaaT X naTHRUN, a on Sx+2-50=300, x=40 naTHHLE.
Il - pemenme: Hexa x ¢ GpojoT Ha NaTHHUHTE KOH ce MPeBeIYBAaT BO €icH aBTOOYC, a y BO
enen Tponejbyc, Toram amMane:

{2x+ Jy=230

Sx+2y = 300

MHoxejkn ja npeaTa paBeMKa co fieT, a BTOPaTa O ABA, H NOTOA O3cMajKH TH PaBEHKHTE Ke
noGueme:

{leHSy-IISO

10x +4y = 600
11y=550

y=550:11=50 naTHBun; x=40 naTHHUN,

4, Bunn; [ p.a. VIILA,
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VH omnenenne

1. A(x) 1 B(x) ce NOTHHOMH TaKBH IUTO; A(x)+(4x2+l)=2x2-3 ¥ B(x)-(2x%-3x-1)=5x-4.
Onpenu ro npou3sopoT A(x)-B(x).

2. Heka N, P u S ce cpenunu Ha crpanute AB, BC n AC Ha AABC, a M nofHOXHa

TOYKAa Ha BHCHHATa KOH cTpaHaTa AB. Jla ce Tokaxke neka yeTHpHaronmHukoT MNPS e
paMHOKpaK Tpanes.

3. Bo 5 aBTOBYycH ¥ 2 Tponej6ycH moxaT ga ce npepesaT 300 nmaTHAOM, a Bo 2

aBToOycH ¥ 3 Tponejbycn 230 natuuny. Konky nmaTHHUM MOXaT Ja ce npesesaTt co |
aBTOOYC, a KOJKY co 1 Tponej6yc?

4. Bo npasoarosied Tpuaronauk ABC (ACLBC) co QO/IKHHH Ha CTpaHHTe a,bH c e
a+b-c

BITHILIaHa KPY>XXHHI[a CO pafHycC r. ,E[oxaxm A€CKar=
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Yl oppencume

1. Hexate BPCME Ha IBIDKEHCTO HA BOIN/ATA, & Sk K 53 OCTATOKOT Off NaTOoT KOj Tpeba Aa
TO NOMHHAT XAMHOHOT # aBTOMOGHNOT.
sk = 900-45t - € OCTATOKOT O NATOT Ha KaMBOHOT.
33 = 900-75t - ¢ OCTATOKOT Off NATOT Ka aBTOMOGHIOT.
Op ycnoBoT sg=3s,, HMaMe: —
900-45t=3(900-751),

Co pettiasare Ha papeHKaTa ke qobueMe t=10 yaca, T.c. Ha KAMEOHOT MY OCTAHYBAAT YIITE
900-45-10=450 km, a Ha apTOMOGHNOT MY ocTanyBaaT 900-75-10=150 km. -

2. Op uprexoT ce rieka AcKa (f, =d=5dm.
On npasoarosasoT TpRaronHeEk CC 1B aMame:

CB=Vc?-d? :CB=V132 -5 =12 dm.»

AB=b+C,B=16dm.

MnomTHHATa Ha TpanesoT e: P =
* .

.5=50 dm’ M

[AB;W_E:

(16+4)
2 — — ;

3. Naneno e: AB=15cm, BC=9 cm # ,

AS:SC=3:1. Op cTHYHOCT Ha TpHAaron- i .

s ABS u CDS cacyma: _ B

AS:SC = AB:DC unu 3:1=15:DC, T.e.

DC =5 cm. Ox ciimanocra Ha AABM 1 S

ADCNEJlenyn_a_:_ AB:BM = DC:CM ._Blmej-_ A

ku e BM = 9+ CM, Ymame: 15:(9+CM )=5:CM.

OrTyxa cnegysa: CM=4,5 cm.

4. Bagu V p.a. VIIL2.




